奋进新征程 建功新时代

八里营镇:

"三变"改革改出富民强村新路子

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 左军威

"真没想到,才半年时间俺家就能领到这么多钱,5297.4元呢!"9月13日,八里营镇西草坡村村民王仲贺在接受记者电话采访时高兴地说。

"8月29日,俺村召开'三变'改革第一次分红大会,现场给村民发放了19万多元入股分红资金,县委陈忠书记都参加了,鼓励我们坚定信心,保持定力,撸起袖子加油干,甩开膀子拼命干,不断探索集体经济发展壮大新模式。"电话那头,西草坡村党支部书记、村委会主任王英伟不无自豪地说。

王英伟介绍,去年,该村依托村 集体成立了鑫旺种植合作社与机械 合作社,流转土地38.1公顷,带动村 内劳动力就业38人。半年时间,以 土地入股合作社的西草坡村民享受 地租加分红19.687万元,村集体收 入达35.02万元。

"我去年3月上任时,村里还是脏、乱、差,第一件事儿就是要整治人居环境。村里没钱,只好发动群众捐款,经过努力,村里变了样。但要想大变样,得花大钱完善基础设施,可俺村是典型的'三无村'。集体空,没人听;集体有,跟着走。必须得想办法给村里挣钱。"王英伟说。

正好,八里营镇探索实施资源变股权、资金变股金、农民变股民"三变"改革,以"无中生有、土地集约"模式发展壮大村集体经济,把西草坡村作为试点。

"没钱、没资源, 咋干?思来想去,还得在土地上下功夫。借着镇里的东风,俺村召开群众代表会,提出了土地托管的想法,群众都觉得好,我们就放开手脚干起来。"王英伟说。

紧接着,西草坡村组建了农民 专业合作社,通过流转村里的分散



西草坡村"三变"改革第一次分红大会现场(左军威 摄)

土地,集中生产经营。土地流转分两种模式,一种是以每亩800元的价格流转群众的土地,群众不参与集体分红;一种是每亩地给群众700元保底,再根据每亩地的纯收益按40%的股份给群众分红。

方案确定后,村里就发动群众 自愿报名,几天时间,合作社就接管 了38.1公顷土地。

"流转的土地1年亩收入大概4000元,按800元流转费、1200元种植成本算,净利润2000元,这572亩地1年净利润就是114万余元,其中分红给农户26万元,其余88万余元就是合作社的收入。"王英伟高兴地算着经济账。

"我们想把'蛋糕'做大一点,就集思广益。大家认为这么多地,用人家的农机不少花钱,不如自己买大型农机,自己能用,还能挣外快。"王英伟说。

今年春季,村"两委"在镇政府

协调、支持下,用自筹资金和镇财政 扶持资金购置大型农机具6台,与 滑丰种业签订了农机具租赁合同, 年利润约40万元。

这样,"农田收益+农机租赁"为合作社全年带来净收入128万元,也使村民有了更多选择。他们将土地人股村集体合作社,成为股民,除了收到土地租金以外,还可以享受生产净收益40%的股权分红,亩纯收入预计1300元至1500元。而且,此举把村里更多劳动力从土地中解放出来,专心就业创业。合作社每年可提供80多个务工岗位,使村民创收10余万元,实现了"厚了家底、富了村民"。

"俺家有3亩多地,以前是自己种,儿子儿媳在郑州打工,每年农忙时都要请假回家。种这3亩地一年下来细算算挣不到钱。现在,把土地流转给合作社,一年分红1500元,租金收入2100元,我再帮合作社干点儿农活,一年轻轻松松挣1万多块钱,

儿子儿媳在外打工也能挣不少,比 自己种地强多了。"村民李景稳说。

通过半年多的运营,村民看到 了加入合作社的好处,入社积极性 越来越高。

"秋后,合作社流转土地面积预计能达1000亩,再有两三年,全村3000多亩地能全部流转。有钱了,我们干事儿就有底气,计划干的事很多,俺很有信心把俺村建得越来越好。"王英伟说。

选定试点村后,镇党委、镇政府及时组建工作专班人村,协同村"两委"分组包保、进组入户,上门宣传动员,引导农户有序参与土地流转。镇财政还拿出30万元作为启动资金。

"之所以选择西草坡村为试点村,是因为该村'两委'班子团结,干事创业热情高,凝聚力、战斗力强。"八里营镇党委书记常啸说,"今年计划再选3个村,完成西草坡村集体经济发展模式推广复制,镇党委将制定激励政策,加大扶持力度,找准各村发展集体经济的突破口,持续探索新模式、新路径,推动全镇村集体经济发展实现新的更大的突破。"

"西草坡村发展模式为全县'三变'改革提供了借鉴,既强村又富民,为实现'农业强、农村美'目标踏出了坚实一步,有效解决了今后农村土地谁来种、产量如何保证、收入如何保证、村一级经济如何壮大等一系列问题。"县委主理如何壮大等一系列问题。"县委主进广"三变"改革模式,问需于民、好发展模式设计得更好、主变,将发展模式设计得更好、更完善,吸引广大群众流行,更科学、更完善,吸引广大群众流行,更对参与进来,把农村现有土地资源挖掘出来,促进村集体收入和村民收入同时增加,真正实现农村土地由分散经营到规模化经营。"



连日来,焦虎镇在抓紧抓好疫情防控的基础上,抢抓农时,积极做好秋田病虫害防治、浇水、除草等田间管理工作,确保秋粮丰收。图为9月13日,该镇陈小营村村民正在为花生浇水。

(徐进昌 摄)



抗疫中那些暖心事

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 范宇飞 左彦莉

"这么热的天,城关街道工作人员每天穿着防护服给我们送菜、送中药汤剂,太感谢他们了!"9月12日,家住城关街道金鑫花园小区的李女士激动地说。

为保障疫情防控期间民生物资供应,城关街道采取"超市+网格+配送"的闭环供应模式,及时调配生活必需品,保障群众生活物资及时到位。

位于辖区中心区的锦江花园小区 和金鑫花园小区曾经是疫情封控区, 每天,街道民生保供专班带领社区工 作人员来到两个小区,在做好自身防护的前提下,按照居民信息台账,将物资有序分发到各单元门口,挨家挨户 送到居民家中。金鑫花园小区没有电梯,工作人员就一层一层爬步梯,把生活物资送到每家门口。

"虽然我们不能出门,但是生活井然有序,相信全民抗疫的决胜之日指日可待。"居民纷纷表示。

据了解,自8月30日以来,全县



河南华泰能源装备集团向交警捐赠口罩(程 璟 摄)

上下众志成城、全力抗疫。广大爱心 人士、爱心企业等纷纷伸出援助之手, 捐赠物资,助力抗疫。

滑丰种业向慈善机构捐款1万元,桑村田园农夫种植农民专业合作社向桑村乡捐赠120箱月饼,河南华泰能源装备集团向交警捐赠2万只口

單,瓦岗寨乡马庄村爱心人士杜松将 100公斤新鲜猪肉捐赠给奋战在防疫 一线的工作人员……道口镇街道、八 里营镇、牛屯镇、焦虎镇等各乡镇这样 的爱心捐赠每天都在发生。

就要疫情管控了,家住富昊金城小区的河南省作家协会会员陈艳民到超

市购买生活物资,本想买块儿豆腐,不巧的是,豆腐刚刚售罄。买到最后一块儿豆腐的年轻女士看到她失望的表情,赶紧把豆腐放到柜台,柔声说:"阿姨别着急,咱们分着吃吧,我勾给你一块儿。"

陈艳民刚把仅剩的约1公斤细面条装入袋子,就听到一位中年妇女叹息:"今天是我儿子的生日,说好了给他蒸长寿面吃,可惜晚来一步。"听到她的自言自语,陈艳民拎起面条递给这位中年妇女。

"请大家静一静,我身边这位业主家里有一岁多的孩子,为了出来采购生活必需品,把孩子一个人锁在家里,大家能不能行个方便,让这位业主先结账?"

话音刚落,长长的结账队伍闪出 一条"绿色通道"。

"超市的空气里充满了爱的暖意, 诠释着疫魔无情、人间有爱的真正含 义。"陈艳民感慨道。

一份份捐赠物资彰显着一个个爱心人士浓烈的社会责任感,一个个温暖之举凝聚起凝心聚力、同舟共济、共克时艰的强大力量。

县域传真

守好群众"米袋子""菜篮子"

□本报特约记者 徐淑霞 通讯员 黄胜男

"您好,枫林居小区居民下单的 货到了,您来取一下吧。"

9月14日,在城关街道正泰园小区门口,超市工作人员正在按照订单为小区居民配送采购的物资。

在县城一家大型超市的配送中心,记者看到,工作人员正在加班加点分拣、打包,确保第一时间把物资配送到群众手中,让大家居家期间吃上新鲜放心的蔬菜水果。

"目前,我们有绿色运输车辆22辆,每天在周边地区采购生活物资约120吨,配送中心约130人负责分拣,然后配送到线上下单的各个小区,由团长依次打电话领取,避免人员聚集,保证生活物资安全、及时送到居民手中。"一超市生鲜配送中心负责人说。

据了解,结合当前疫情防控工作,为保障群众基本生活必需品的需求,滑县第一时间为生活必需品保供企业、物流、农贸批发市场等"四保"商贸企业发放应急物资运输车辆通行证,全力保障物流运输渠道畅通。同时,围绕食用油、蔬菜、猪肉等十大类生活必需品,组织区域内多家超市、零售网点采取了一系列保供应力度、筹调配方案等措施,持续守好群众"米袋子"和"菜篮子",筑牢物资保供"生命线"。各商超全部改用线上下单、线下配送的模式。当前,滑县生活必需品市场运行正常。

"目前,全县生活必需品市场货源渠道畅通、存量充足,县商务局将继续做好实时监测,保障广大居民生活必需品的供应。"滑县商务局党组成员王大鹏说。

国网滑县供电公司

全力保障电力供应



国网滑县供电公司工作人员正在抢修史固线路(王亚方摄)

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通 讯员 程永辉)为确保电网安全、稳 定、可靠运行,国网滑县供电公司广 大干部职工坚守岗位,忙碌在一线, 为疫情期间供电安全保驾护航。

9月12日,国网城关35KV变电站接到指令,史固线路有设备出现故障,国网滑县供电公司工作人员快速响应,积极应对,严格落实疫情防控工作要求,全力以赴进行抢修,确保电网运行平稳。"今天是临时事故抢修,史固线路出现了设备线夹高温。我们及时进行操作,采取安全措施,排除了线路故障。"国网滑县供电公司运维检修人员王东榆说。

该公司还制订可行方案,采取有效措施,扎实做好疫情期间保供电和

抢修工作。对于部分运行时间较长、存在安全隐患的线路设备,该公司还成立多个保电服务队到现场进行实地检查,认真查看电网设备接头是否有松动、发热、放电等现象,在此基础上有计划、有针对性加以处理,保证所辖线路、设备隐患整改到位。

同时,该公司严格落实24小时值 班制,值班人员增加设备巡视密度,掌 握运行参数,落实好防范和应急措施, 发现异常情况第一时间上报并处理, 保证供电设备保持良好运行状态。

"为保障滑县人民安全稳定用电,我们供电公司检修人员24小时值守,随时做好电网应急抢修维护工作,确保疫情期间电网安全运行。"该公司运维检修人员张星说。

开仑化工

开足马力保生产

本报讯 (特约记者 徐淑霞 通讯员 任嘉伟)9月13日,河南省开仑 化工有限责任公司生产车间里,机器 轰鸣,工人忙着灌装、包装消毒液,一派繁忙的生产景象。

"目前,我们企业实行闭环管理, 生产上保持正常运行,确保消毒液满 负荷生产,保障防疫物资供应。"该公 司监事会主席刘志勇说。

据了解,为确保防疫物资供应,连

日来,该公司在做好疫情防控工作的 同时,在岗工作人员昼夜加班,开足马 力生产,确保生产不断、产能不降。目

前,该公司每天生产10吨84消毒液。

"我们公司积极落实疫情防控措施,对员工进行在岗培训,员工每日核酸检测、体温检测、扫场所码后,有序开展生产工作。生产线上的员工吃、住都在厂区,严格落实疫情防控措施。"刘志勇说。

桑村乡

金银花开出致富路

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 高聪)9月13日,在桑村乡肖齐邱村金银花种植田里,一簇簇金银花迎风摇曳,淡淡花香弥漫在空气中沁人心脾,饱满的花蕾如银针般挂满枝头,蓊蓊郁郁的金银花不仅扮靓了乡村,也成了村民的"致富花"。

量化。 "我种了24亩金银花,今年收成 比较好,每亩地鲜花产量700公斤, 按现在的行情,毛收入就是20多

万元。"该村村民肖建民说。 金银花以其药用价值广泛而知 名。由于花期长,采摘时需要大量劳 动力,这也给周边群众提供了就近就业岗位。 "我采摘金银花每天能挣100多

块钱,花期三四个月,能挣万把块钱。 在家门口工作,守着小孩,家里的活儿 也不耽误。"该村村民申美玲说。

"桑村乡现种植金银花 1000 余亩,能够为 20 多个村 2000 多名闲散劳动力提供就业岗位。今后,我们乡将依托区位优势,发展特色种植,带动群众增收,争取实现建桑村、富桑村、美桑村三大主题,为乡村振兴筑牢坚实基础。"桑村乡副乡长张堂云说。